[bookmark: _GoBack]Порядок рассмотрения фондом заявлений правопреемников,
расчета сумм средств пенсионных накоплений, подлежащих
выплате, и выплаты средств пенсионных накоплений

Фонд не позднее последнего рабочего дня месяца, следующего за месяцем, в котором истек срок, установленный для обращения правопреемников с заявлениями о выплате средств пенсионных накоплений:
а) обеспечивает проверку соответствия лиц, подавших заявления о выплате средств пенсионных накоплений (об отказе от получения средств пенсионных накоплений), кругу правопреемников, указанных в договоре или заявлении о распределении средств пенсионных накоплений, а при отсутствии такого указания в договоре и отсутствии заявления о распределении средств пенсионных накоплений устанавливает факт и степень родства указанных лиц с умершим застрахованным лицом;
б) проверяет факт назначения застрахованному лицу срочной пенсионной выплаты и проверяет в отношении лиц.
в) выносит решение об отказе в выплате средств пенсионных накоплений при наличии оснований.
[bookmark: Par9]г) определяет доли правопреемников по договору (заявлению) в соответствии с договором или заявлением о распределении средств пенсионных накоплений либо устанавливает равные доли, если в договоре (заявлении о распределении средств пенсионных накоплений) указаны правопреемники, но доли их не определены;
д) устанавливает равные доли (за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результата их инвестирования) для правопреемников по закону, а в случае поступления от правопреемника по закону заявления об отказе от получения средств пенсионных накоплений распределяет причитающуюся ему долю пропорционально между другими правопреемниками по закону;
[bookmark: Par11]е) устанавливает равные доли для правопреемников, а в случае поступления от правопреемника заявления об отказе от получения средств пенсионных накоплений распределяет причитающуюся ему долю пропорционально между другими указанными правопреемниками;
ж) определяет общую сумму средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, подлежащую распределению между правопреемниками по заявлению или правопреемниками по закону, исходя из суммы средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионном счете накопительной пенсии умершего застрахованного лица на дату принятия решения о выплате средств пенсионных накоплений (за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результата их инвестирования), а также рассчитывает остаток средств пенсионных накоплений (за исключением средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результата их инвестирования), не выплаченный умершему застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты. Остаток средств пенсионных накоплений в указанном случае определяется как разница между суммой средств пенсионных накоплений, исходя из которых была назначена срочная пенсионная выплата, и суммой всех произведенных выплат, умноженная на долю, которую в сумме средств пенсионных накоплений, исходя из которых была назначена срочная пенсионная выплата с учетом последующих корректировок ее размера, составляют средства, сформированные за счет дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, уплаченных в пользу застрахованного лица, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, поступивших в соответствии с Федеральным законом "О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений", и результата их инвестирования;
з) определяет сумму средств пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, подлежащую выплате лицам, исходя из остатка средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результата их инвестирования, не выплаченного умершему застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты. Остаток средств (части средств) материнского (семейного) капитала и результата их инвестирования определяется как разница между суммой средств пенсионных накоплений, исходя из которых была назначена срочная пенсионная выплата, и суммой всех произведенных выплат, умноженная на долю, которую в сумме средств пенсионных накоплений, исходя из которых была назначена срочная пенсионная выплата с учетом последующих корректировок ее размера, составляют средства (часть средств) материнского (семейного) капитала и результат их инвестирования;
и) осуществляет расчет сумм средств пенсионных накоплений, подлежащих выплате правопреемникам.
к) выносит решение о выплате средств пенсионных накоплений;
л) определяет сумму средств пенсионных накоплений, подлежащих зачислению фондом в его резерв по обязательному пенсионному страхованию;
м) определяет сумму средств (части средств) материнского (семейного) капитала, подлежащих передаче в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации в случае смерти застрахованного лица до назначения ему накопительной пенсии и (или) срочной пенсионной выплаты.

