Порядок назначения и расчета размера негосударственной пенсии с типовыми примерами расчета размера негосударственной пенсии по видам пенсионных схем.
Негосударственная пенсия назначается и выплачивается при достижении Участником пенсионных оснований. Пенсионные основания – основания приобретения Участником права на получение негосударственной пенсии или основания приобретения застрахованным лицом права на получение накопительной пенсии. Пенсионные основания установлены в Пенсионных правилах Фонда. 
Пенсионным договором определяется выбранный Участником порядок получения негосударственных пенсий, их размеры, периодичность и продолжительность выплат. Размер и продолжительность получения негосударственной пенсии определяется актуарными расчетами и зависит от размера пенсионных резервов, отраженных на именном пенсионном счете Участника. 
Фонд рассчитывает назначаемый размер негосударственной пенсии исходя из суммы пенсионных средств, накопленных на пенсионном счёте Участника, и установленного периода выплаты пенсии.
Примеры расчета размера негосударственной пенсии:
1) Вкладчик и Участник – одно лицо
Возраст: 60 лет
Пол участника: Мужской
Сумма на счете на момент назначения пенсии: 120 000 руб. 
Срок выплаты = 5 лет
Периодичность выплаты: ежемесячно
Размер пенсии, выплачиваемый Участнику = 120000/60 = 2000 руб. в месяц.

2) Вкладчик – юридическое лицо
Возраст: 55 лет
Пол участника: Женский
Сумма на счете на момент назначения пенсии: 120 000 руб. 
Срок выплаты = 10 лет
Периодичность выплаты: ежеквартально
Ставка НДФЛ = 13%
[bookmark: _GoBack]Размер пенсии до налогообложения = 120000/40 = 3000 руб.
Размер пенсии, выплачиваемый Участнику = 3000 – 3000*13% = 2610руб. в квартал.


