
Сведения о системе гарантирования прав застрахованных лиц.
Порядок гарантирования прав и законных интересов застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования установлен Федеральным законом от 28.12.2013 года № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений».
Основными принципами системы гарантирования прав застрахованных лиц являются: защита прав и законных интересов застрахованных лиц при наступлении гарантийного случая; обязательность участия страховщиков, в том числе и негосударственных пенсионных фондов, в системе гарантирования прав застрахованных лиц; накопительный характер формирования фонда гарантирования пенсионных накоплений.
Система гарантирования прав застрахованных лиц призвана обеспечить сохранность номинала всех денежных поступлений на пенсионные счета застрахованных лиц, который гарантированно сохранится для расчета им накопительной пенсии. При недостаточности средств негосударственного пенсионного фонда для обеспечения сохранности пенсионных накоплений застрахованных лиц будут использоваться средства Фонда гарантирования пенсионных накоплений, который формируется в Агентстве по страхованию вкладов, за счет взносов негосударственных пенсионных фондов и Пенсионного фонда России. Агентство по страхованию вкладов инвестирует средства Фонда гарантирования пенсионных накоплений в целях их прироста. При наступлении гарантийных случаев Агентство будет осуществлять выплаты гарантийного возмещения. 
[bookmark: _GoBack]Агентство ведет реестр негосударственных пенсионных фондов ‒ участников системы гарантирования прав застрахованных лиц. Процедура внесения и исключения фондов-участников из реестра осуществляется Агентством на основании решений Центрального банка Российской Федерации. АО «НПФ «ВЭФ.Русские Фонды» является участником системы гарантирования пенсионных накоплений (дата внесения в реестр 24.04.2015, номер в реестре 25)
Обращаем Ваше внимание, что доход отраженный на пенсионных счетах накопительной пенсии, не гарантируется системой гарантирования прав застрахованных лиц (государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов»).

