Сведений о системе гарантирования прав участников.
С 1 января 2023 года в России начал действовать Федеральный закон от 28.12.2022 N 555-ФЗ «О гарантировании прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению».
Система гарантирования прав участников на базе Агентства по страхованию вкладов (АСВ) создана по аналогии с системой страхования вкладов и системой гарантирования прав застрахованных лиц. Все НПФ, имеющие лицензию, включены в систему гарантирования.
Основными принципами системы гарантирования прав участников являются:
1) защита прав и законных интересов участников, правопреемников участников при наступлении гарантийного случая;
2) обязательность участия негосударственных пенсионных фондов, осуществляющих деятельность по негосударственному пенсионному обеспечению и формированию долгосрочных сбережений, в системе гарантирования прав участников;
3) накопительный характер формирования фонда гарантирования пенсионных резервов.
[bookmark: _GoBack]Агентство ведет реестр негосударственных пенсионных фондов ‒ участников системы гарантирования прав участников. Процедура внесения и исключения фондов-участников из реестра осуществляется Агентством на основании решений Центрального банка Российской Федерации. АО «НПФ «ВЭФ.Русские Фонды» является участником системы гарантирования прав участников негосударственных пенсионных фондов в рамках деятельности по негосударственному пенсионному обеспечению и формированию долгосрочных сбережений (дата внесения в реестр 01.01.2023, номер в реестре 15).
Обращаем Ваше внимание, что доход отраженный на пенсионных счетах накопительной пенсии, не гарантируется системой гарантирования прав застрахованных лиц (государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов»).
